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Úvod 

 

Dne 30. 10. 2018 byl všem farmaceutům zaslán email ohledně vyplnění dotazníku 

k celoživotnímu vzdělávání (viz. příloha 1a). Dotazníkové šetření bylo ukončeno dne 31. 11. 

2019. Celkový počet vyplněných dotazníků činí 2691. 

Dotazníkové šetření slouží pro účely České lékárnické komory a je součástí diplomové práce. 

 

 

Cíl šetření 

 

Cílem dotazníkového šetření bylo: 

a) Zmapovat a zdokumentovat odborný přínos celoživotního vzdělávání, které musí 

farmaceut průběžně plnit, 

b) zjistit spokojenost farmaceutů s odbornou úrovní vzdělávacích akcí, 

c) zjistit spokojenost farmaceutů s počtem vzdělávacích akcí, včetně preference lokalit a 

časových podmínek, 

d) zmapovat preference navštěvování vzdělávacích akcí České lékárnické komory 

v porovnání s externími pořadateli v ČR. 
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Otázka č. 1: Pohlaví respondentů 
 

Graf 1: Pohlaví respondenta 

 

Pohlaví respondenta 

Muž 357 
Žena 2334 
Celkem 2691 
 

Tento výzkum má velmi podobné zastoupení mužů a žen, kteří jsou uváděni ČLnK ve 
své výroční zprávě za rok 2017: 

  Výroční zpráva 2017 Tento výzkum 
Muži 1429 357 

Ženy 7588 2334 

% mužů 15,80% 13,30% 

% žen 84,20% 86,7%  

   

Obrázek č. 1: Počet žen a mužů mezi členy 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muž
357
13%

Žena
2334
87%

Zdroj: VÝROČNÍ ZPRÁVA ČLnK, Počet žen a mužů, 2017. 



5 
 

Otázka č. 2: Věkové rozložení respondentů 
 

Graf 2: Věkové rozčlenění respondentů 

 

Věková kategorie 

20 - 34 let 855 31,8% 
35 - 50 let 1197 44,5% 
51 - 65 let 581 21,6% 
66 let a více 58 2,2% 
Celkem 2691   

 

Největší část respondentů byla ve věkové skupině 35 – 50 let (1197, 44%). Druhou 

nejpočetnější skupinou bylo věkové rozmezí 20 – 34 let (855, 32%), následovanou skupinou 

51 – 65 let (581, 22%). Nejméně respondentů bylo v nejstarší skupině, starších 66 let a více 

(pouze 58 respondentů, 2% ze všech odpovědí). Výsledek jednak odpovídá věkovému 

rozložení farmaceutů, kde největší podíl osob je ve věkovém rozmezí 31 – 50 let (54% všech 

farmaceutů) následované skupinou 51 - 60 let (17%) a také skupinou pod 30 let (16%). 
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Otázka č. 3: Délka práce v lékárně 
 

 

Graf 3: Jak dlouho pracuji v lékárně 

 

V lékárně pracuji 
více než 21 let 880 32,7% 
11 - 20 let 736 27,4% 
6 - 10 let 532 19,8% 
méně než 5 let 542 20,1% 
nepracuji v lékárně 1 0,0% 
Celkem 2691   

 

Nejvíce respondentů pracuje v lékárnách déle než 21 let (880, 33%). Druhou 

nejpočetnější skupinou byli respondenti, kteří v lékárnách pracují v rozmezí 11 – 20 let (736, 

27%). Méně než 5 let pracuje v lékárnách třetí nejpočetnější skupina respondentů (542, 20%), 

jen těsně následovaná pracujícími v lékárnách v rozmezí 6 – 10 let (532, také 20%). Jeden 

respondent z celkového počtu 2691 v lékárně nepracuje. 
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Otázka č. 4: Atestace z farmacie 
 

Graf 4: Mám atestaci v oboru farmacie? 

 

Atestace 

Mám 1838 68,3% 
Nemám 853 31,7% 
Celkem 2691   

 

Atestaci v oboru farmacie má 1838 (68%) respondentů průzkumu. 32% ostatních 
(853) atestaci nemá. 
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Otázka č. 5: V jakém typu lékárny pracuji? 
 

Graf 5: V jakém typu lékárny pracuji? 

 

V jakém typu lékárny pracuji: 

Veřejné 2244 83,4% 
S odbornými pracovišti 414 15,4% 
Nepracuji v lékárně 33 1,2% 
Celkem 2691   

 
 

Naprostá většina (2244 osob, 83%) respondentů pracuje ve veřejných lékárnách. 15% 

(414 odpovídajících farmaceutů) pracuje v lékárně s odborným pracovištěm, nejmenší 

skupina (33 respondentů, 1%) nepracuje v lékárně. 
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Otázka č. 6: Počet lékáren provozovatele mé lékárny 
 

Graf 6: Pracuji na pracovišti, jehož provozovatel provozuje 

 

Pracuji na pracovišti, jehož provozovatel provozuje: 

1 lékárnu 945 35,1% 
2 - 5 lékáren 681 25,3% 
6 - 10 lékáren 115 4,3% 
Více než 10 lékáren 907 33,7% 
Nevím, nejsem si jistý/á 43 1,6% 
Celkem 2691   

 

Nejvíce respondentů pracuje pro provozovatele, který vlastní pouze 1 lékárnu (945 

osob, 35%). Druhou skupinou jsou farmaceuti, jejichž zaměstnavatel vlastní více než 10 

lékáren (907, 34%). Třetí skupinou jsou ti, kteří pracují pro provozovatele 2 – 5 lékáren (681, 

25%). Pod provozovatelem se 6 – 10 lékárnami pracuje 115 respondentů (4%). Zbylých 43 

(2%) odpovídajících farmaceutů si není jistých, kolik lékáren provozuje jejich zaměstnavatel. 
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Otázka č. 7: Poskytuje můj zaměstnavatel vlastní systém vzdělávání? 
 

Graf 7: Poskytuje můj zaměstnavatel vlastní systém vzdělávání? 

 

Poskytuje můj zaměstnavatel vlastní systém vzdělávání? 

Ne 1663 
Ano 1028 
Celkem 2691 

 

Většina zaměstnavatelů respondentů neposkytuje svým zaměstnancům vlastní systém 

vzdělávání (62%, 1663 osob), z čehož vyplývá, že jen 38% (1028 respondentů) má 

zaměstnavatele, který umožňuje se zaměstnancům interně vzdělávat.  
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Otázka č. 8: Rozdělení respondentů dle krajů 
 

Graf 8: Práce respondentů dle krajů ČR 

 

Jsem zaměstnán/a v (při působení ve více krajích uveďte kraj s největší 
částí úvazku): 

Hl.m.Praha 406 15,1% 
Jihomoravský kraj 381 14,2% 
Moravskoslezský kraj 310 11,5% 
Středočeský kraj 253 9,4% 
Královéhradecký kraj 176 6,5% 
Olomoucký kraj 152 5,6% 
Zlínský kraj 147 5,5% 
Vysočina 146 5,4% 
Jihočeský kraj 145 5,4% 
Ústecký kraj 142 5,3% 
Pardubický kraj 140 5,2% 
Plzeňský kraj 139 5,2% 
Liberecký kraj 104 3,9% 
Karlovarský kraj 50 1,9% 
Celkem 2691   
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Otázka č. 9: Nejčastěji navštěvuji vzdělávací akce, které pořádá 
 

Graf 9: Nejčastěji navštěvuji vzdělávací akce, které pořádá: 

 
 

Nejčastěji navštěvuji vzdělávací akce, které pořádá: 
Česká lékárnická komora (ČLnK) 1703 63,3% 
Česká farmaceutická společnost (ČFS) 240 8,9% 
Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ) 109 4,1% 
Jiný pořadatel 639 23,7% 
Celkem 2691   

 

Respondenti v rámci profesního vzdělávání nejčastěji navštěvují vzdělávací akce 

pořádané Českou lékárnickou komorou (1703, 63%). Akce pořádané Českou farmaceutickou 

společností využívá nejčastěji 240 respondentů (9%). 109 (4%) odpovídajících farmaceutů 

využívá služby Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví. Jiného pořadatele, 

včetně interních akcí pořádaných zaměstnavatelem, využívá nejčastěji 639 (24%) 

respondentů.  
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Otázka č. 9a: Nejčastěji navštěvuji vzdělávací akce, které pořádá 

(ODPOVĚĎ „Jiný pořadatel“) 
 

Graf 9a: V případě, že variantu JINÝ POŘADATEL, uveďte jméno:  
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Pořadatelé Počet odpovědí 
Více pořadatelů 194 
Česká lékárna Holding 139 
Nevím 91 
Sapere Plus 38 
Healthcomm 34 
Educomm 30 
Ostatní 15 
PharmaNews 12 
OSL 9 
Teva 7 
Zaměstnavatel 7 
Angis 6 
Spolek farmaceutů 5 
EUNI 5 
Bos 5 
Edukapharm 5 
Solen 3 
Pharmacy 3 
Drug Agency 3 
Česká odborná společnost klinické farmacie 6 
Homeopatická lékařská asociace 3 
Česká lékařská komora 2 
Nemlek 2 
ČLS JEP 2 
Boiron 2 
Premediapharm 1 
AKH 1 
Krka 1 
FAF 1 
Muni 1 
Bioderma 1 
ČFS 1 
PharmaProfit 1 
Pierre Fabre 1 
Inpharm 1 



15 
 

Otázka č. 10: Celoživotní vzdělávání Vám hradí zaměstnavatel 
 

Graf 10: Celoživotní vzdělávání Vám hradí: (Zaměstnavatel): 

 

Celoživotní vzdělávání Vám hradí: (Zaměstnavatel): 
Nikdy 528 20% 
Spíše ne 763 28% 
Spíše ano 992 37% 
Vždy 408 15% 
Celkem 2691   

 

Zaměstnavatel nikdy nehradí kurzy celoživotního vzdělávání 20% (528) respondentů. 

Spíše je nehradí 28% (763) odpovídajícím farmaceutům. Zaměstnavatel spíše hradí kurzy 

respondentům v 37% (992 osobám) a vždy je hradí pouze 15% respondentů (408 

farmaceutům).  
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Otázka č. 11: Celoživotní vzdělávání si hradím sám/a 
 

Graf 11: Celoživotní vzdělávání Vám hradí: (Hradím sám/a): 

 

Celoživotní vzdělávání Vám hradí: (Hradím sám/a): 
Nikdy 275 10% 
Spíše ne 866 32% 
Spíše ano 880 33% 
Vždy 670 25% 
Celkem 2691   

 

Náklady na své celoživotní vzdělávání si samo nikdy nehradí 10% (275) respondentů. 

Téměř vyrovnané jsou odpovědi Spíše si vzdělávání hradím/nehradím sám/sama, kdy Spíše 

ne zvolilo 32% (866) farmaceutů a Spíše ano 33% (880) respondentů. Vždy si své vzdělávání 

podle dotazníku hradí 25% (670) respondentů. 
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Otázka č. 12: Jste spokojen/a se systémem celoživotního vzdělávání 
ČLnK 

 

Graf 12: Jste spokojen/a se systémem celoživotního vzdělávání České lékárnické komory: 
 

 

Jste spokojen/a se systémem celoživotního vzdělávání ČLnK: 
Ano 1686 63% 
Ne 384 14% 
Nevím 621 23% 
Celkem 2691   

 

Systému celoživotního vzdělávání, které poskytuje Česká lékárnická komora, si 

považuje 63% (1686) respondentů. 14% (384) odpovídajících farmaceutů spokojeno není a 

621 lidí (23%) si nebylo schopno vybrat, zda spokojeni jsou, či nejsou. 
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Otázka č. 12a: Jste spokojen/a se systémem celoživotního vzdělávání 

(odpověď „NE“) 
 

Graf 12a: V případě, že jste zvolili variantu ne, uveďte důvod: 

 

Důvod nespokojenosti Počet odpovědí 
Lokalita 122 
Ostatní 55 
Nedostatečná odbornost 47 
Motivace 44 
Není postih za nesplnění cyklu 31 
Cena 24 
Čas 14 
Po-Pá 8 
Vše 7 
Nepřehledné webové stránky 5 
Téma 4 
Nízká kapacita 4 
Příliš složité 4 
 Celkem  369 
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Otázka č. 13: Počet vzdělávacích akcí, které nabízí ČLnK považuji za 

 

Graf 13: Počet vzdělávacích akcí, které nabízí Česká lékárnická komora, považuji za: 

 

Počet vzdělávacích akcí, které nabízí Česká lékárnická komora, považuji za: 

Dostatečný 2212 82% 
Nedostatečný 439 16% 
Nadbytečný 40 1% 
Celkem 2691   

 

Naprostá většina respondentů, 82% (2212) považuje počet vzdělávacích akcí, které 

nabízí Česká lékárnická komora za dostatečný. 16% (439) respondentů by si přálo více 

vzdělávacích akcí a 1% (40) si myslí, že vzdělávacích akcí komora pořádá přespříliš. 
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Otázka č. 14: Jaká forma vzdělávání Vám nejvíce vyhovuje 

 

Graf 14: Jaká forma vzdělávání Vám nejvíce vyhovuje: 

 

Jaká forma vzdělávání Vám nejvíce vyhovuje: 
Distanční forma (webináře, e-learning) 974 

Prezenční forma (semináře) 1717 

Celkem 2691 
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Otázka č. 15: Které formy vzdělávacích akcí upřednostňujete 

 

Graf 15: Které formy vzdělávacích akcí upřednostňujete: 

 

Které formy vzdělávacích akcí upřednostňujete: 
Semináře, konference, kongresy 839 31% 
E-learningy 443 16% 
Garantované kurzy ČLnK 382 14% 
Interaktivní dispenzační semináře 363 13% 
Webináře 250 9% 
Na formě vzdělávání mi nezáleží 414 15% 
Celkem 2691   

 

Nejvíce respondentů, 31% (839) dává přednost seminářům, konferencím nebo 

kongresům. Druhou nejpočetnější skupinou jsou ti, kteří dávají přednost e-learningové formě 

vzdělávání (16%, 443 osob). Garantované kurzy pod záštitou ČLnK preferuje 14% (382) 

respondentů a interaktivní dispenzační semináře by si zvolilo 13% (363) farmaceutů. 

Webinářům dává přednost 9% (250) respondentů a 15% (414) farmaceutů nezáleží na tom, 

jaká forma vzdělávání je pro ně připravena. 
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Otázka č. 16: Navštěvujete webináře ČLnK 

 

Graf 16: Navštěvujete webináře ČLnK? 

 

Navštěvujete webináře ČLnK? 
Navštěvuji a jsem spokojen s jejich formou 1006 37% 
Navštěvuji, ale nejsem zcela spokojen - uveďte důvod:..... 246 9% 
Nenavštěvuji, ještě jsem nezjistil, co to obnáší 601 22% 
Nenavštěvuji, mám obavy z technické náročnosti (registrace, technická připravenost 
mého PC, komplikace v průběhu webináře,...) 

437 16% 

Nenavštěvuji, tato forma vzdělávání mě nezajímá 169 6% 
Nenavštěvuji z důvodu výběru témat 80 3% 
Jiné 152 6% 
Celkem 2691   
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Tuto otázku lze rozdělit: 

1) Ti, kteří webináře navštěvují: 

Webináře navštěvuje a je spokojeno s jejich formou 37% (1006) respondentů. 9% 

(246) lidí kurzy sice navštěvuje, ale zcela spokojení nejsou.  

2) Ti, kteří webináře nenavštěvují: 

V této skupině je nejpočetnější část respondentů, kteří ještě nezjistili, co webináře 

obnášejí – jedná se o 22% (601) odpovědí. Webináře nenavštěvuje 16% (437) 

farmaceutů z důvodu obav z technické náročnosti. 6% (169) respondentů webináře 

nenavštěvuje, protože je tato forma vzdělávání nezajímá a 3% (80) respondentů 

webináře vynechává z důvodu výběru témat, které Česká lékárnická komora nabízí. 

3) Jiné: Jiný názor byl poptán v následující otázce. 

 

Celkový přehled webinářů 2018 
Název Datum konání Kapacita Body 

Webináře s právním zástupcem ČLnK - otázky a odpovědi 30. 01. 2018 500/500 2 
Antibiotika 13. 02. 2018 500/500 2 
Schizofrenie 08. 03. 2018 500/500 2 
Webinář s prezidentem ČLnK 27. 03. 2018 375/500 2 
Monitoring diabetu v lékárnách 10. 04. 2018 461/500 2 
Léčba závislosti na tabáku v lékárnách 24. 05. 2018 409/500 2 
Hypertenze a její terapie u chronického onemocnění ledvin 12. 06. 2018 350/500 2 
Dispenzace jako základní činnost lékárníka 14. 06. 2018 562/750 2 
Hepatitida 26. 06. 2018 173/500 2 
Racionální antibiotická terapie 06. 11. 2018 369/500 2 
Protipadělková legislativa I. 08. 11. 2018 435/750 0 
Protipadělková legislativa II. 15. 11. 2018 525/750 0 
Počet webinářů za rok 2018 12 
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Otázka č. 16a: Navštěvujete webináře ČLnK 

 (odpověď „JINÉ“) 
 

Graf 16a: Navštěvujete webináře ČLnK ?(Odpověď JINÉ) 

 

Odpověď Počet odpovědí 
Čas 68 
Technické problémy 31 
Nevyhovující podmínky pro poslech webináře 17 
Téma 5 
Konkurence 5 
Cena 3 
Ostatní 2 
Kapacita 1 
 Celkem  132 
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Otázka č. 16b: Navštěvujete webináře ČLnK 

(odpověď „NAVŠTĚVUJI, ALE NEJSEM ZCELA SPOKOJEN“) 
 

Graf 16b: Navštěvujete webináře ČLnK ?(Odpověď Navštěvuji, ale nejsem zcela spokojen) 

 

Důvod nespokojenosti Počet odpovědí 
Technické problémy 185 
Téma 19 
Čas 11 
Motivace 11 
Ostatní 3 
Kvalita přednášejícího 1 
Podklady 1 
Cena 1 
Nedostatečná odbornost 1 
 Celkem  233 
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Otázka č. 17: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK 
a SKF ČFS 

 

Graf 17: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK a SKF ČFS? 

 

Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK a SKF ČFS? 
Ano, jsem spokojen s jejich obsahem 856 
Ano, ale nejsem zcela spokojen 84 
Ne, jsou málo dostupné v místě mého bydliště 900 
Ne, obávám se vysoké odborné náročnosti 498 
Ne, nabízená témata pro mě nejsou zajímavá 171 
Jiné 182 
Celkem 2691 

 

Tuto otázku lze opět rozdělit na: 

1) Ti, kteří interaktivní dispenzační semináře navštěvují: 

Interaktivní dispenzační semináře navštěvuje a je spokojeno s jejich obsahem je 32% 

(856) respondentů. 3% (84) farmaceutů semináře sice navštěvuje, ale zcela spokojení 

nejsou.  

2) Ti, kteří interaktivní dispenzační semináře nenavštěvují: 

Nejvíce respondentů není spokojeno s místem konání seminářů – jde o 33% (900) 

odpovědí. Semináře nenavštěvuje 19% (498) odpovídajících z důvodu obav z vysoké 
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odborné náročnosti. A 6% (171) farmaceutů semináře nenavštěvuje, protože jim 

nevyhovují nabízená témata, která pro ně nejsou zajímavá. 

3) Jiné: 

Jiný názor byl znovu konkretizován v následující otázce, kde nejčastějším důvodem 

byl čas pořádání, cena seminářů a nevyhovující lokalita. 
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Otázka č. 17a: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK 
a SKF ČFS  

(odpověď „JINÉ“) 
 

Graf 17a: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK a SKF ČFS?(odpověď JINÉ) 

 

Důvod Počet odpovědí 
Čas 75 
Ostatní 21 
Nedostatečná informovanost 11 
Lokalita 11 
Cena 8 
Kapacita 5 
Téma 3 
Konkurence 3 
Technické problémy 1 
 Celkem  138 
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Otázka č. 17b: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK 
a SKF ČFS  

(odpověď „ANO, ALE NEJSEM ZCELA SPOKOJEN“) 
 

Graf 17b: Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK a SKF ČFS?(odpověď ANO, 
ALE NEJSEM ZCELA SPOKOJEN) 

 

Důvod částečné nespokojenosti Počet odpovědí 
Lokalita 15 
Téma 13 
Využitelnost v praxi 11 
Přednášející 10 
Ostatní 9 
Příliš odborné 7 
Nedostatečná odbornost 2 
Čas 2 
Kapacita 1 
Technické problémy 1 
 Celkem  71 

 

 
 

 

 

 

0
2
4
6
8

10
12
14
16

15
13

11
10

9
7

2 2
1 1



30 
 

Otázka č. 18: Kdy upřednostňujete navštěvovat vzdělávací akce 

 

Graf 18: Kdy upřednostňujete navštěvovat vzdělávací akce: 

 

 

Kdy upřednostňujete navštěvovat vzdělávací akce: 
Po – Pá od 09:00 hodin 180 
Po – Pá od 17:00 hodin 1173 
Po – Pá od 19:00 hodin 461 
So – Ne během dne 503 
Na termínu nezáleží 374 
Celkem 2691 

 

V pracovním týdnu od 9 hodin ráno by si přálo navštěvovat vzdělávací akce pouze 7% 

(180) respondentů. Pracovní týden od 17 hodin by vyhovoval největší části respondentů – 

44% (1173). Opět od pondělí do pátku, ale od 19 hodin by preferovalo vzdělávací akce 19% 

(461) odpovídajících farmaceutů. Víkendovou variantu by zvolilo nejraději 14% (503) 

farmaceutů. 
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Otázka č. 19: Jakého počtu seminářů se během 1 roku zúčastníte 

 

Graf 19: Jakého počtu seminářů se během 1 roku zúčastníte: 

 

Jakého počtu seminářů se během 1 roku zúčastníte: 
0 – 3 1250 
4 – 8 1180 
9 – 12 93 
13 a více 24 
Nevím 144 
Celkem 2691 

 

Nejvíce respondentů se v průběhu 1 roku zúčastní do 3 seminářů (46%, 1250), které 

těsně následuje druhá nejpočetnější skupina, která navštíví mezi 4 a 8 semináři ročně (44%, 

1180). 9 až 12 seminářů navštíví ročně 3% respondentů (93) a pouhé 1% (24 osob) navštíví 

ročně 13 a více seminářů. 5% (144) respondentů si nebylo jistých. 
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Otázka č. 20: Jakého počtu online vzdělávacích akcí se během 1 
roku zúčastníte 

 

Graf 20: Jakého počtu online vzdělávacích akcí se během 1 roku zúčastníte:  

 

Jakého počtu online vzdělávacích akcí se během 1 roku zúčastníte: 
0 – 3 1461 
4 – 8 829 
9 – 12 182 
13 a více 83 
Nevím 136 
Celkem 2691 

 

Většina respondentů během 1 roku navštíví do 3 online vzdělávacích akcí (54%, 

1461). Čtyři až osm online akcí ročně navštíví 31% (829) odpovídajících farmaceutů. Třetí 

nejpočetnější skupinou jsou ti, kteří každý rok navštíví mezi 9-12 online vzdělávacími akcemi 

– jedná se o 7% (182) respondentů. 13 a více akcí ročně navštíví jen 3% (83) respondentů. 

Jistých správnou odpovědí si nebylo 136 farmaceutů (5%). 
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Otázka č. 21: Jaká je pro Vás optimální délka vzdělávací akce 

 

Graf 21: Jaká je pro Vás optimální délka vzdělávací akce: 

 

Jaká je pro Vás optimální délka vzdělávací akce: 
1 - 3 hodiny 1527 
4 - 6 hodin 709 
7 a více hodin 30 
1-2 dny 64 
Je mi to jedno 361 
Celkem 2691 

 

Většina respondentů, přesněji 57% (1527), preferuje délku vzdělávací akce v rozmezí 

jedné až tří hodin. Jako optimální si představuje délku od 4 do 6 hodin 26% (709) 

respondentů, což je také druhá nejpočetnější skupina. Delší než 7 hodin, neboli celodenní 

akci, preferuje pouze 1% (30) farmaceutů. 2% (64) farmaceutů by chtělo vzdělávací akce 

dlouhé 1-2 dny.  13% (361) respondentů nepovažuje délku vzdělávací akce za 

podstatnou. 

 

 

 

 

  

0
200
400
600
800

1000
1200
1400
1600

1 - 3 hodiny 4 - 6 hodin 7 a více hodin 1-2 dny Je mi to jedno

1527

709

30 64

361



34 
 

Otázka č. 22: Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce 
jiného pořadatele 

 

Graf 22: Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce jiného pořadatele: 

 

Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce jiného pořadatele: 
Ne 1937 
Ano 754 
Celkem 2691 

 

Naprostá většina respondentů (72%, 1937) neupřednostňuje vzdělávací akce České 

lékárnické komory před akcemi, které pořádají jiné instituce, nebo zaměstnavatelem. Zbytek 

respondentů, tzn. (28%, 754) raději vyhledává jiného pořadatele akcí. 
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Otázka č. 22a: Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce 
jiného pořadatele  

(odpověď „ANO“) 
 

Graf 22a: Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce jiného pořadatele?(Odpověď 

ANO) 

 

Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce jiného 
pořadatele?(Odpověď ANO) 

Počet 
odpovědí 

Odbornost/Kvalita 377 
Bez komerce 52 
Téma 34 
Body 23 
Ostatní 17 
Lokalita 15 
Propagace 8 
Cena 8 
Organizace 6 
Dostupnost 3 
Čas 2 
Zkušenosti 1 
 Celkem  546 
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Otázka č. 23: Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání ČLnK 
v cyklu 2014 - 2017 

 

Graf 23: Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání ČLnK v cyklu 2014 - 2017? 

 

Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání ČLnK v cyklu 2014 - 
2017? 

Ano 2171 81% 
Ne, jsem na mateřské / rodičovské dovolené 144 5% 
Ne, není to pro mne podstatné 66 2% 
Ne, vzdělávací akce jsou příliš drahé 22 1% 
Ne, vzdělávací akce mi nepřijdou zajímavé 13 0% 
Ne, nepracuji v lékárně 22 1% 
Nevím 42 2% 
Jiné důvody 211 8% 
Celkem 2691   

 

81% (2171) respondentů splnilo podmínky celoživotního vzdělávání v uplynulém studijním cyklu 

(2014 - 2017). Důvod, proč nesplnilo podmínky, netuší 2% (42) respondentů a zbytek nesplnil 

z následujících důvodů: 

 5% (144) respondentů je na mateřské dovolené, 

 pro 2% (66) není splnění těchto podmínek podstatné, 

 1% (22) respondentů považuje vzdělávací akce za příliš drahé, 

 1% (22) farmaceutů nepracuje v lékárně a tak nemají potřebu kurzy absolvovat, 

0

500

1000

1500

2000

2500 2171

144 66 22 13 22 42
211



37 
 

 <1% (13) nenachází zajímavé kurzy v nabídce ani ČLnK, ani jiných vzdělávacích institucí, 

 8% (211) respondentů mělo jiné důvody pro nesplnění podmínek úspěšného absolvování 

vzdělávacího cyklu. 

 

Otázka č. 23a: Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání 
ČLnK v cyklu 2014 – 2017  

(odpověď „JINÉ“) 
 

Graf 23a: Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání ČLnK v cyklu 2014 - 2017? 
(Odpověď JINÉ) 

 

Důvod nesplnění cyklu Počet odpovědí 
Práce mimo lékárnu/Studium 95 
Čas 26 
Výmluvy 25 
Rodičovská dovolená/Děti 20 
Nemoc 9 
Důchod 7 
Lokalita 5 
Personální problémy v práci 5 
Vlastní chyba 3 
Ostatní 3 
 Celkem  198 
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Otázka č. 24: Co je pro Vás nejdůležitější při výběru vzdělávací akce 
 

Graf 24: Co je pro Vás nejdůležitější při výběru vzdělávací akce (možnost zaškrtnout více 
odpovědí): 

 

Co je pro Vás nejdůležitější při výběru vzdělávací akce (možnost 
zaškrtnout více odpovědí): 

Téma 2555 95% 
Počet bodů do celoživotního vzdělávání 1208 45% 
Cena 863 32% 
Výběr přednášejícího 779 29% 
Pořadatel 209 8% 
Jiné 195 7% 
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Otázka č. 25: Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání 
považujete za nejdůležitější 

 

Graf 25: Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání považujete za nejdůležitější 
(možnost zaškrtnout více odpovědí): 

 

Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání považujete za 
nejdůležitější (možnost zaškrtnout více odpovědí): 

Farmakoterapie 2266 
Lékárenská právní problematika 1638 
Konzultační činnost v lékárně 1618 
Doplňky stravy a jejich interakce s léčivy 1553 
Klinická farmacie 1046 
Psychologie pacienta, komunikační dovednosti 1033 
Farmaceutická technologie a magistraliter příprava v lékárně 925 
Fytoterapie 634 
Screening vybraných onemocnění 555 
Prostředky zdravotnické techniky 524 
Lékárenská daňová a ekonomická problematika 495 
Veterinární farmacie 440 
Homeopatie 427 
 Personální záležitosti (vedení týmu, zákoník práce) 405 
Historie farmacie 31 
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Otázka č. 25a: Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání 
považujete za nejdůležitější  

 (Odpověď JINÉ) 
 

Graf 25a: Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání považujete za nejdůležitější 
(Odpověď JINÉ): 
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Otázka č. 26: Jaká témata vzdělávacích akcí postrádáte (uveďte): 
 

Graf 26: Jaká témata vzdělávacích akcí postrádáte (uveďte): 

 

Jaká témata vzdělávacích akcí postrádáte (uveďte): 
S tématy jsem spokojen/a 1030 
Novinky ve farmacii, léčiva, magistraliter 386 
Jiné 248 
Právní poradenství 122 
Psychologie a psychiatrie 121 
Gynekologie, pediatrie 119 
Vedení lékárny a její provoz, management 92 
Komunikace s pacientem a lékařem 90 
Homeopatie 75 
Dermatologie, gastrologie, urologie 74 
Fytoterapie 67 
Veterinární problematika 57 
Kazuistiky, praxe 53 
Onkologie, infekční lékařství, toxikologie 38 
Výživové poradenství 38 
Hypertenze a diabetes 30 
Kardiologie, interna 30 
Gerontologie 14 
IT poradenství 7 
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Graf 26a: Odpověď – Dermatologie, gastrologie, urologie 

 

Dermatologie, gastrologie, urologie 
Dermatologie 60 
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Graf 26b: Odpověď – Hypertenze, diabetes 

 

Hypertenze, diabetes 
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Diabetes 24 
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Graf 26c: Odpověď – Kardiologie, interna 

 

 

Kardiologie, Interna 
Kardiologie 12 
Interna 18 
  30 
 

 

Graf 26d: Odpověď – Onkologie, toxikologie, infekční lékařství 

 

 

Onkologie, toxikologie, infekční lékařství 
Onkologie 28 
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Graf 26e: Odpověď – Gynekologie a porodnictví, pediatrie 

 

 

Gynekologie a porodnictví, pediatrie 
Gynekologie a porodnictví 71 
Pediatrie 48 
  119 
 

 

 

  

Gynekologie a porodnictví

Pediatrie

0 10 20 30 40 50 60 70 80

71

48

Gynekologie a porodnictví Pediatrie



45 
 

Příloha č. 1: Dotazník pro farmaceuta 
 
 

HODNOCENÍ ÚČASTNÍKA 

 
 
Vážené kolegyně a kolegové, 
 
rádi bychom Vás požádali o vyplnění krátkého on-line dotazníku na téma celoživotního vzdělávání. 
Dotazník je anonymní. Zpracované výsledky budou zpětnou vazbou pro Pracovní skupinu pro 
celoživotní vzdělávání ČLnK a budou zpracovány také formou diplomové práce. 
Prosíme o vyplnění dotazníku v termínu do 28. 11. 2018. 
 
Děkujeme za spolupráci. 
 
Za Českou lékárnickou komoru 
PharmDr. David Ovčaří (PS pro celoživotní vzdělávání) 
Bc. Klára Jindrová (Oddělení vzdělávání) 
 
 
 
Charakteristika respondenta: 
 
○ žena 
○ muž 

  
Věková kategorie: 
 
○ 20 - 34 let ○ 35 - 50 let ○ 51 - 65 let ○ 66 let a více 

 
V lékárně pracuji: 
 
○méně než 5 let  ○ 6 - 10 let ○ 11 - 20 let ○ více než 21 let 
Atestaci: 
 
○ Mám  ○ Nemám 

 
Pracuji v lékárně: 
 
○ Veřejné ○ S odbornými pracovišti ○ Nepracuji v lékárně 
 
Pracuji na pracovišti, jehož provozovatel provozuje: 
 
○ 1 lékárnu ○ 2 - 5 lékáren   ○ 6 - 10 lékáren ○ Více než 10 lékáren  
○ Nevím, nejsem si jistý/á 
 
Poskytuje můj zaměstnavatel vlastní systém vzdělávání? 
 
○Ano  ○Ne 

Jsem zaměstnán/a v (při působení ve více krajích uveďte kraj s největší částí úvazku): 
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○ Hl.m.Praha  
○ Středočeský kraj  
○ Ústecký kraj  
○ Karlovarský kraj  
○ Plzeňský kraj  
○ Jihočeský kraj  
○ Vysočina  
○ Zlínský kraj  
○ Moravskoslezský kraj  
○ Olomoucký kraj  
○ Pardubický kraj   
○ Královéhradecký kraj   
○ Liberecký kraj  
○ Jihomoravský kraj 
 
Jednotlivé otázky: 
 

1. Nejčastěji navštěvuji vzdělávací akce, které pořádá: 
 

○ Česká lékárnická komora (ČLnK) 
○ Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ) 
○ Česká farmaceutická společnost (ČFS) 
○ Jiný pořadatel 

 

1a.   V případě, že jste zvolili variantu JINÝ POŘADATEL, uveďte jméno: 
___________________________________________________________________________ 
 

2. Celoživotní vzdělávání Vám hradí: 
 

○ Zaměstnavatel    ○ vždy 
○ Hradím sám/a    ○ Spíše ano 

      ○ Spíše ne 
     ○ Nikdy 

 
 

3. Jste spokojen/a se systémem celoživotního vzdělávání České lékárnické komory: 
 

○ Ano 
○ Ne 
○ Nevím 
 
       3a.          V případě, že jste zvolili variantu ne, uveďte důvod: 
 
_____________________________________________________________________________ 
 

4. Počet vzdělávacích akcí, které nabízí Česká lékárnická komora, považuji za: 
 

○ Nadbytečný 
○ Dostatečný 
○ Nedostatečný 
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5. Které okruhy témat v rámci celoživotního vzdělávání považujete za nejdůležitější 
(možnost zaškrtnout více odpovědí): 

 
○ Farmakoterapie   
○ Klinická farmacie   
○ Konzultační činnost v lékárně 
○ Screening vybraných onemocnění  
○ Farmaceutická technologie a magistraliter příprava v lékárně 
○ Lékárenská právní problematika 
○ Lékárenská daňová a ekonomická problematika 
○ Veterinární farmacie 
○ Prostředky zdravotnické techniky 
○ Fytoterapie 
○ Doplňky stravy a jejich interakce s léčivy 
○ Psychologie pacienta, komunikační dovednosti 
○ Personální záležitosti (vedení týmu, zákoník práce) 
○ Historie farmacie 
○ Homeopatie 
○ Jiné 

 
5a.   V případě, že jste zvolili variantu JINÉ, uveďte důvod: 
 
_____________________________________________________________________________ 
 

6. Jaká forma vzdělávání Vám nejvíce vyhovuje: 
 

○ Prezenční forma (semináře) ○ Distanční forma (webináře, e-learning) 
 

7. Které formy vzdělávacích akcí upřednostňujete: 
 

○ Garantované kurzy ČLnK  ○Interaktivní dispenzační semináře 

○ Semináře, konference, kongresy ○ Webináře 

○ E-learningy    ○ Na formě vzdělávání mi nezáleží 

 
8. Navštěvujete webináře ČLnK? 

○ Navštěvuji a jsem spokojen s jejich formou 

○ Navštěvuji, ale nejsem zcela spokojen - uveďte důvod:..... 

○ Nenavštěvuji, mám obavy z technické náročnosti (registrace, technická připravenost mého PC, 
komplikace v průběhu webináře,...) 

○ Nenavštěvuji z důvodu výběru témat 

○ Nenavštěvuji, ještě jsem nezjistil, co to obnáší 

○ Nenavštěvuji, tato forma vzdělávání mě nezajímá 

○ Jiné 
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8a.  V případě, že jste zvolili variantu JINÉ, uveďte důvod: 
 
__________________________________________________________________________ 
 
8b.  V případě, že jste zvolili variantu NAVŠTĚVUJI, ALE NEJSEM ZCELA SPOKOJEN, 
uveďte důvod: 
 
__________________________________________________________________________ 
 

9. Navštěvujete interaktivní dispenzační semináře ČLnK a SKF ČFS? 
 

○ Ano, jsem spokojen s jejich obsahem 
○ Ano, ale nejsem zcela spokojen 
○ Ne, obávám se vysoké odborné náročnosti 
○ Ne, jsou málo dostupné v místě mého bydliště 
○ Ne, nabízená témata pro mě nejsou zajímavá 
○ Jiné 
 
9a. V případě, že jste zvolili variantu JINÉ, uveďte: 
 
___________________________________________________________________________ 
 
9b. V případě, že jste zvolili variantu ANO, ALE NEJSEM ZCELA SPOKOJEN, uveďte důvod: 
 
___________________________________________________________________________ 
 

10. Kdy upřednostňujete navštěvovat vzdělávací akce: 
 

○Po – Pá od 09:00 hodin 
○ Po – Pá od 17:00 hodin 
○ Po – Pá od 19:00 hodin 
○ So – Ne během dne 
○ Na termínu nezáleží 

 
11. Jakého počtu seminářů se během 1 roku zúčastníte: 

 
○ 0 – 3 
○ 4 – 8 
○ 9 – 12 
○ 13 a více 
○ Nevím 
 

12. Jakého počtu online vzdělávacích akcí se během 1 roku zúčastníte: 
 

○ 0 – 3 
○ 4 – 8 
○ 9 – 12 
○ 13 a více 
○ Nevím 
 

13. Jaká je pro Vás optimální délka vzdělávací akce: 
 

○ 1 - 3 hodiny 
○ 4 - 6 hodin 



49 
 

○ 7 a více hodin 
○ 1-2 dny 
○ Je mi to jedno 

 
14. Co je pro Vás nejdůležitější při výběru vzdělávací akce (možnost zaškrtnout více 

odpovědí): 
 

○ Téma  ○ Počet bodů do celoživotního vzdělávání  ○ Výběr přednášejícího 
  
○ Pořadatel ○ Cena       ○ Jiné 
 
 
14a. V případě, že jste zvolili variantu JINÉ, uveďte důvod: 
__________________________________________________________________________ 
 

15. Upřednostňujete akce pořádané ČLnK více, než akce jiného pořadatele: 
 

○Ano  ○Ne 
 
 
15a. U zodpovězené varianty ANO uveďte důvod: 
____________________________________________________________________________ 
 
 

16. Splnil/a jste podmínky celoživotního vzdělávání ČLnK v cyklu 2014 - 2017? 
 
○ Ano 
○ Ne, jsem na mateřské / rodičovské dovolené 
○ Ne, není to pro mne podstatné 
○ Ne, vzdělávací akce mi nepřijdou zajímavé 
○ Ne, vzdělávací akce jsou příliš drahé 
○ Ne, nepracuji v lékárně 
○ Jiné důvody 
○ Nevím 
 
16a. U zvolené varianty JINÉ, uveďte důvod: 
_______________________________________________________________________________ 
 
 
 

17. Jaká témata vzdělávacích akcí postrádáte (uveďte): 
_____________________________________________________________________________ 
 


